

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

des Abgeordneten Dennis Thering (CDU) vom 07.02.22

### **und Antwort des Senats**

**Betr.: Aktueller Stand zum Bau der Multifunktionshalle am Heinrich-Heine-Gymnasium**

**Einleitung für die Fragen:**

*Im Oktober 2021 wurde dem Regionalausschuss Alstertal ein aktueller Planungsstand zum Bau einer Multifunktionshalle am HHG vorgestellt. Aus der Vorstellung vom 20.10.2021 ergeben sich einzelne Nachfragen, speziell zur angehängten Präsentation und dem auf Seite 14 vorgestellten Zeitplan.*

*Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:*

**Einleitung für die Antworten:**

Am Heinrich-Heine-Gymnasium entsteht eine multifunktionale und inklusive Schulsporthalle mit Bühne, die nicht nur dem Schul- und Vereinssport, sondern auch für kulturelle und stadtteilbezogene Nutzungen zur Verfügung stehen soll. Um die Bedarfe der zukünftigen Nutzerinnen und Nutzer angemessen berücksichtigen zu können, hat SBH | Schulbau Hamburg erfolgreich einen mehrstufigen und digitalen Beteiligungsprozess mit zukünftigen Nutzerinnen und Nutzern durchgeführt. Die Realisierung der Multifunktionshalle soll unter anderem durch eine beantragte Förderung des Bundes ermöglicht werden.

Der Schulstandort stellt somit zukünftig einen zentralen Anlaufpunkt im kulturellen und sozialen Gesamtbild des Quartiers dar und ist durch seine zentrale Lage hervorragend für eine Erweiterung um Quartiersflächen geeignet.

Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt:

**Frage 1:** *Wurde die Phase „0“ am 31.12.2021 beendet?*

*Wenn nein: warum nicht?*

*Wenn ja: mit welchen Ergebnissen?*

**Antwort zu Frage 1:**

Die Phase 0 für die Multifunktionshalle ist abgeschlossen. Das Ergebnis wurde den Beteiligten des Partizipationsprozesses sowie in Auszügen dem Regionalausschuss Alstertal in 2021 vorgestellt. Zusätzlich wurde auch für die zusätzlich notwendigen Unterrichtsräume der Schule eine Phase 0 durchgeführt, deren Ergebnis seit Anfang Februar 2022 vorliegt. Wunsch der Schule aus diesen beiden Prozessen ist es, ein Gebäude für beide Funktionen zu erhalten. Inwieweit dies am Standort mit dem gewünschten funktionalen Raumkonzept möglich ist, ist Gegenstand geplanter Gespräche mit dem zuständigen Bezirksamt.

**Frage 2:** *Wird die Auswahl des Planungsbüros bis zum 15.04.2022 abgeschlossen sein?*

*Wenn nein: warum nicht?*

**Antwort zu Frage 2:**

Die Ausschreibung der Objektplanung (Architektur) befindet sich aktuell in der Planung, in diesem Prozess ist eine Lösungsskizze mit einer ersten Idee für Standort und Architektur mit abzugeben. Die Auswahl der Objektplanung wird voraussichtlich bis zum Ende des 3. Quartals 2022 abgeschlossen sein. Eine gemeinsame Planung von Unterrichtsräumen und Multifunktionshalle, wie unter 1 beschrieben, ist deutlich komplexer als eine separate Planung der Halle.

**Frage 3:** *Steht als Übergabetermin noch der Frühling 2025?*

*Wenn nein: Warum nicht und ab wann rechnet der Senat/die zuständige Fachbehörde mit einer Übergabe?*

**Antwort zu Frage 3:**

Die Terminplanung wird sich im weiteren Planungsverlauf konkretisieren, aktuell ist eine Übergabe im Schuljahr 2025/2026 vorgesehen.